                            Жаттығулар мен тапсырмалар
1.Белгісіз металл карбонатын 25,0г.ыдыратқанда 5,6л.(қ.ж).көмір қышқыл газы түзілген.Ол қандай металл болады? 
                                              Ж:кальций
2.100 мл метан мен 100 мл оттектен тұратын қоспаны жаққанда газдың бір шама бөлігі реакцияға туспей қалды.Реакцияга туспей қалған газдың көлемін табыңыз.
	Ж:50мл
3.Көміртек концентірлі кукірт қышқылымен әреккеттескеде 13,44л. Газ бөлінген (қ.ж).коміртектің қандай массасы реакцияға қатысқан?
	Ж:2,4г.

4.Массасы 9,92г. Кальций мен алюминий карбидтериниң қоспасын қышқылмен өңдегенде 2,24л. (қ.ж) газ қоспасы бөлінген.Берілген қоспаның пайз молшерін анықтаңыз.
	Ж:12,9% CaC2: 87.1% Al4C3
5.Массасы 6г. Mg мен 45г. SiO2 қыздыру нәтижесінде алынған өнімді NaOH- пен еріткенде қандай газ бөлінеді және оның көлемі нешеге тең?
                                                 Ж:5,6л, H2
6.Кремнийге 200,0мл. Ыстық NaOH (w=34%. P=1.27г/мл) ертіндісімен әрекет еткенде қандай газ бөлінеді және оның көлемі нешеге тең?
	Ж:SiH4-54.1л.
[bookmark: _GoBack]7.Массасы 6кг. антрацит жандрғанда 10,6 м3 (қ.ж). көмір қышқыл газ түзілген. Антрацитта көміртектің массалық үлесі нешеге тең болғаны?
                                                  Ж:94,6%C

8.Ауаның 1м3 (қ.ж) Ba(OH)2 жіберілгенде түзілген тұнбанвң массасы 2,64г. Тең болған. Ауаның құрамында көмір қышқыл газдың пайызын (көлем бойынша)есептеңіз.

	Ж:0,03%CO3

9.Көмір және көмір оксидтерінің 1,0л, тең болған. Бастапқы газдың құрамында газдардың пайызын (көлем бойынша) есептеңіз.
	Ж:54,9%CO2;45,1%CO.
